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tber Magistra Der Oberbirgermeister

und
Herrn Stadtverordnetenvorsteher
Dr. Gerhard Obermayr

an die Fraktion Freie Demokraten FDP im Rathaus

26, Juni 2025

Anfrage der Fraktion Freie Demokraten FDP im Rathaus vom 18.06.2025, Nr. 257/2025 nach
§ 45 der Geschéftsordnung der Stadtverordnetenversammiung, SV Nr. 25-V-01-0006

Anfrage der Landesregierung an die hessischen Kommunen zur HGO-Novelle

Die jlingst durch die Landesregierung im Zuge der HGO-Novelle beschlossene Anderung
des Sitzzuteilungsverfahrens bei Kommunalwahlen hat weitreichende Konsequenzen fir die
demokratische Reprasentation in unseren Kommunalpariamenten. Die von der
Landesregierung angefiihrte Begriindung, einer angeblichen Zersplitterung der Parlamente
entgegenzuwirken, ist bislang nicht durch belastbare Daten belegt. Nach Berichten
unternimmt das Innenministerium nun den Versuch, diese Argumentation nachtraglich durch
gine Datenerhebung zu untermauern und soll hierfiir auf die Kommunen zugegangen sein.

Wir fragen daher den Magistrat:

1. Liegt dem Magistrat eine Anfrage des Innenministeriums zu Veranderungen ih der
Zusammensetzung der Stadtverordnetenversammiung oder der Orisbeirdte nach den
letzten drei Kommunalwahlen vor?

2. Falls ja: Wer hat diese Anfrage beantwortet und in welcher Form?

Die Frage beantworte ich wie folgt:

1. Liegt dem Magistrat eine Anfrage des Innenministeriums zu Vér'a‘nderungen inder
Zusammensetzung der Stadtverordnetenversammliung oder der Orisbeirdte nach
den letzten drei Kommunalwahlen vor?

Die Anfrage des Innenministeriums hat die Stadt Wiesbaden am 22. Mai erreicht. Nach einer
Auswertung des statistischen Landesamtes wurden Kommunen angeschrieben, in denen
iiberdurchschnittlich viele Parieien oder Wahlergruppen in der Stadiverordnetenversamm-
lung oder Gemeindeveriretung vertreten sind. Zu den Orisbeirdten wurde die Landeshaupt-
stadt nicht befragt. ; '
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2. Falls ja: Wer hat diese Anfrage beantwortet und in welcher Form?

Die Antwort erfolgte am 12.06. schriftlich durch den Oberblirgermeister nach Abstimmung mit
Amt 16.
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